

Вино и виноград

Тема спиртных напитков, в частности вина, шампанского особенно актуальна в период зимних праздников. Рассмотрим более глубинно, откуда к нам пришел виноград и виноделие, и что они с собой принесли, а также вообще влияние возбуждающих средств на человека в целом.

При использовании возбуждающих средств мы всегда имеем дело с легким отравлением, вследствие чего человек испытывает то, чего он не смог бы без них испытать, или для этого потребовалось бы значительное волевое духовное напряжение. Именно это и является характерным свойством ядов, содержащихся в алкоголе и других возбуждающих средствах (кофе, табак и т. д.). Они изменяют и воздействуют на сознание, а мы это изменение воспринимаем как удовлетворение или наслаждение.

Конечно, все это костыли, без которых вполне можно обходиться. Сильная душа не нуждается в этих костылях. Ранее культурный уровень народа определяли по количеству расходуемого им мыла, сегодня культурный уровень можно определить по употреблению возбуждающих средств, но в обратном смысле: в следствие вредного воздействия цивилизации парализованное духовно-душевное в нас нуждается в стимуляции с помощью возбуждающих средств. Для среднего человека уже удовлетворение потребности в возбуждающих средствах (если это только не становится страстью) является условием работы творческой силы и совместной жизни людей. Рассмотрим более подробно винную

продукцию.

Виноград – это особенный плод. Хотя он и дает семена, но они едва способны к прорастанию. Создается впечатление, что виноград в своем развитии вышел за пределы того пункта, который достигается другими растениями. Что остальными растениями удерживается для молодого зародыша, то у винограда вливается в мякоть плода. Эта сила проявляется при сбраживании в измененной форме. Что такое брожение? Это процесс, обратный развитию растения. Растение строит свое физическое существо из углекислоты и фиксирует его посредством углерода. В брожении этот процесс идет в обратном направлении с выделением углекислоты. Из знаний об углеводородном питании мы можем сделать вывод, что при приеме растительной пищи деятельность человеческой личности в пищеварении обратна организующему процессу в растении.

Виноградная лоза пришла к нам из Греции, и в греческой культуре впервые вино стало народным напитком. Задачей вина в греко-римской культуре было так развить личностные силы, чтобы отрезать человека от его древней ясновидческой мудрости. Вино привязывало человеческое «Я» к крови, заставляло человека пробудиться в крови, хоть мужественным и самоуверенным, но без воспоминания о ясновидении.

Отсюда следует, что особенно для стремящихся к духовному развитию даже редкое употребление алкоголя означает шаг назад. Алкоголь закрывает для него двери, в кото-

рые пытается он войти. Употребление же алкоголя, вошедшее в привычку, ведет также к физиологическим повреждениям. От духовных расстройств и раскованности страстей до нарушений кровообращения, сопровождающихся существенной потерей сил – это только первый шаг. Затем наступает похмелье: вследствие ускоренной и неупорядоченной деятельности кровообращения происходит скопление всевозможных шлаков (мочевой кислоты) в голове. Все, что должно быть выведено из организма, концентрируется в голове. Также концентрируется кровь и понижается кровяная способность организма. Когда же, наконец, шлаки замусорят все тело, тогда мы имеем белую горячку с видениями мышей как душевного образа шлаков и нечистот. И, наконец, происходит дегенерация костного мозга с неспособностью производить красные кровяные тельца.

У пьющего мужчины гибнет нервная система, пьющая женщина внедряет в зародыш тяжесть. Для женского организма особенно значительную роль играют красные, а не белые кровяные тельца. Если женщина пьет вино, то оказывает воздействие на красные кровяные тельца. И поскольку они содержат железо, то в период беременности это выражается в том, что плод испытывает усиленное воздействие силы тяжести. Это ведет к аномальному развитию органов тела у ребенка, к их заболеванию. Действие алкоголя на мужчину выражается также в возрастающей подвижности семени. Женская яйцеклетка оплодотворяется только одним семенем, после чего ее покров делается более жестким и не пропускает другое семя. Если же семя делается

Темы докладов НА ЗАСЕДАНИИ КЛУБА «ГАРМОНИЯ» 10 ЯНВАРЯ 2005 г.

- *Новости и питание (С. Тужилин);*
- *Уборка и хранение картофеля (А. Волюнкин);*
- *О календаре М. Тун «Посевные дни» 2005 г. (Л. Ермакова);*
- *Жизнь по сезонам без болезней (А. Давыдов, доктор).*

Заседание клуба «Гармония» состоится 10 января 2005 г. в 17.00 по адресу: г. Иркутск, ул. Лермонтова, 104, в здании Иркутского геологоразведочного техникума (ост. «Политех»). Перед заседанием можно приобрести биодинамические препараты, литературу и др.

слишком подвижным, то оно усиленно воздействует на нее, что приводит к нервным заболеваниям у ребенка.

*По материалам Р. Хауика,
Р. Штайнера*

Биодинамический календарь «Посевные дни» М. Тун за 2005 г.

уже в Иркутске!

Календарь можно приобрести на заседаниях клуба «Гармония», а также заказать по почте (664017 г. Иркутск, а/я 4334) или e-mail (bdsib@land.ru).

Вышел первый выпуск альманаха «ЖИВОЕ СЛОВО БИОДИНАМИКИ» -

собрание лекций с клуба «Гармония» за период с 2001 по 2003 гг.

Приобрести его, а также другую биодинамическую литературу можно на заседаниях клуба «Гармония» или заказать по адресу: 664017 г. Иркутск, а/я 4334, Тужилиной Ульяне. Цена 50 руб.

Газета «Живая земля»
Редактор У. С. Тужилина
Адрес для писем: 664017 г. Иркутск, а/я 4334.
E-mail: bd_sib@land.ru
Адрес в Интернете: <http://biodynamics-sib.narod.ru>
Учредитель: частное лицо

Газета зарегистрирована в Восточно-Сибирском межрегиональном территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций. Свидетельство ПИ №13-0569 от 17 декабря 2003 года.
При перепечатке ссылка на газету «Живая земля» обязательна. Точка зрения авторов не всегда совпадает с редакционной.